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Ⅰ 調査概要 

■調査目的 

 都市計画マスタープランの改定にあたり、中学生という若い世代が策定過程に
参画することで都市計画に対する関心を高めるとともに、自身の将来及びまち
づくりに対する考えを把握することを目的とする 

■対象者 

 白老町内の中学校の第２学年 
  白老中学校  ４６名 
  白翔中学校  ２８名   計７４名 

■実施方法 

 中学校での直接配布・回収 

■実施期間 

 令和３年５月２１日（金）～令和３年６月４日（金）まで 

■回収状況 

 回収数：６２名  回収率：８３．８％ 

■調査項目 

設問 概要 説明 

問１ 

将来の定住意向 将来の定住意向とその理由を聞いています 問２ 

問３ 

問４ まちの将来像 まちの将来イメージを聞いています 

問５ 定住に必要な条件 
大人になっても住み続けるために必要な条件

を聞いています 

問６ 将来に残したいもの 
将来に残したいもの、改善すべきものを聞いて

います 

■調査結果の見方 

・基数となる実数は Nとして掲載し、各グラフの比率は Nを母数とした割合を 
示しています。 

・百分率は Nを 100％として算出し、小数第 1位を四捨五入して整数表示してい 
ます。 

・設問中の理由の回答は、キーワード別に分類し、主なものを掲載しています。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 将来の定住意向 

 

問１ あなたのお住まいはどちらですか。１つに○。（Ｎ＝62） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたは大人になっても白老町に住み続けたいと思いますか。１つに○。 

  （Ｎ＝62） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・全体のうち、「町内に住み続けたい（①～③）」が 32％、「町外に移りたい（④）」

が 50％となっており、半数の回答者が町外への転出を考えています。 

 

①社台 4

②白老鉄南 15

③白老鉄北 17

④石山 0

⑤萩野 15

⑥北吉原 3

⑦竹浦 4

⑧虎杖浜 2

⑨未回答 2

計 62

問１

①このまま住み続けたい 2

②町内の他の地域に移りたい 1

③一度町を出て、また白老町
　に帰ってきたい

17

④町外に移りたい 31

⑤わからない 11

計 62

問２

２ 



問３ 前問で「②町内の他の地域に移りたい」、「④町外に移りたい」を選んだ方

のみ、その理由を教えてください。２つまで○。（Ｎ＝43） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の意見】 

○ 都会へのあこがれ（２） 

都会に住みたい、町外に行って白老町ではできないことをしたい 

○ 自分の就きたい仕事がない（１３） 

白老で就きたい仕事がないから、町内だとなりたい職業になりにくい など 

○ その他（４） 

札幌出身だからまた戻りたい、住んでても楽しくないから など 

 

・町内転居及び町外転出の主な理由として、「日常生活が不便なこと」と「その

他の意見」があげられます。 

・その他の意見の多くは、「町内に就きたい仕事がない」ことであり、若い世代

の定着を促すためには、魅力ある雇用の場の創出と居住環境の向上が必要であ

ると考えます。 

 

 

 

 

単位：件 

３ 



２ まちの将来像 

問４ あなたがこうなって欲しいと思う将来の白老町のイメージはどのような

ものですか。３つまで○。（Ｎ＝175） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の意見】 

○最先端を行くまち（４） 

最先端の技術が多く集まる町、最新のことを常に取り入れている町 など 

○ その他（２） 

ゴミがない町、白老全体を FreeWiFi にする など 

 

・全体のうち、「活気やにぎわいあるまち」が 16％と最も多く、次いで「安全で

快適な住環境が整ったまち」、「公園などの憩いの場が充実したまち」、「文化・

スポーツ施設等が充実したまち」がそれぞれ 11％の順となっています。 

・その他、最先端の技術を取り入れたまちづくりなど、意見としてあげられまし

た。 

 

単位：件 

４ 



３ 定住に必要な条件 

問５ みなさんのような若い世代の人が大人になっても白老町にずっと住み続

けるために、特に優先したいことを教えてください。（Ｎ＝169） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の意見】 

○都会のようなまち（１） 

若者が多くて東京のようなスポットが一つでもある町、ウーバーイーツがくる町 

○ その他（２） 

ゴミ箱を増やす、ポイ捨てが多いから。全域フリーwifi など 

 

・全体のうち、「ショッピングモールなどの商業施設の充実」が25％と最も多く、

次いで「働く場所・働く機会の増加」が 14％、「スポーツ施設の充実」が 12％

の順となっています。 

・問３においても示しましたが、若い世代の定着には、「働く場所・働く機会の

増加」が必要であるとの意見が多くみられました。 

 

単位：件 

５ 



４ 将来に残したいもの 

問６ 白老町内で「将来に残したいもの」、「改善してほしいもの」があれば、「そ

の理由」とともに教えてください。（自由記載） 

 

（１）将来に残したいもの 

 

 

・自由記載をキーワード化して、「将来に残したいもの」の傾向を分析しました。

全体のうち、「自然」が約 30％と最も多く、次いで「商業施設」が約 20％、「ウ

ポポイ」、「温泉」、「運動施設」がそれぞれ約 10％の順となっています。 

 

（２）改善してほしいもの 

 

 

・自由記載をキーワード化して、「改善してほしいもの」の傾向を分析しました。

全体のうち、「ごみ・雑草」が約 24％と最も多く、次いで「道路施設」が約 21％、 

「空き地・空き家」が約 18％の順となっています。 

 

 

 

 

 

町並み

自然 商業施設
ウポ
ポイ

運動
施設

温泉

公園

公共交通

特産品

お祭り

道路施設

公園

バス

その他

運動
施設

ごみ・雑草 道路施設
空き地
空き家

商業施設
交通
安全
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● 自由意見（将来に残したいもの） 

 

 

 

 

 

 

 

NO キーワード 将来に残したいもの その理由

1 運動施設 白老町立総合体育館 屋内で体を動かすことができ便利だから

2 商業施設 マザーズ 多くの人々に親しまれているから

3 公園 色々な公園 子供達の娯楽であり居場所だから

4 ウポポイ ウポポイ 白老の観光地だから。

5 自然 豊かな自然 多くの生物たちが住んでいるから。

6 公共交通 白老駅
アイヌ文化っぽい柄などがちりばめられていて、駅を使う人に関心を

もってもらえそうだから。

7 運動施設 スポーツ施設 雨が降った時運動が出来ないから

8 公園 公園 みんなが楽しく遊べるから。

9 運動施設 ふれあい広場
大人になったとしてもいつでもこれるし、広いから運動できるからの

こしてほしい。

10 商業施設 牛の里 人気があると思うから。

11 ウポポイ ウポポイ
やっぱりアイヌは白老が誇る名所だし、白老のことをもっと知っても

らいたいからです。

12 商業施設 大町商店街のお店
まだ、知られていないお店でもすごくいい所が多くあるので残してい

きたいと思った。

13 商業施設 商店街 白老らしさが表れている場所だから

14 自然 白老の豊かな自然 緑に包まれたあたたかい町を残していきたい。

15 ウポポイ ウポポイ 白老のアイヌ文化を色々な方に公表できるから。

16 道路施設 道 今の白老町じゃなくなる迷う。ちがう町。

17 自然 自然 白老の自然はすばらしいから

18 お祭り 白老の祭り
去年などはコロナでなくなってしまっていたけど、大人も子供も祭り

なら楽しめるし、思い出の場になっている人もいると思うから。

19 自然 自然 きれいだから

20 公共交通 駅前の地面タイル
小さいころ、目線が低いからか、目につきやすく、歩くのが楽しみ

だった

21 自然 自然 ・自然豊かな町でありつづけたいから

22 特産品 特産品 白老町は特産品が多くて、大切にしていきたいから

23 町並み 白老の町並み 昔からの少しなつかしい、町なみがいつでもあじわえるから

24 自然 自然 自然がきれいだから

25 商業施設 古い駄菓子屋さんとかお店 古くから伝わる味がおいしさなどがいつでも感じられるといいから

26 温泉
温泉がついている旅館（昔

ながらのもの）
せっかく温泉がある白老でなくしたらもったいないから

27 自然 自然 白老の自然は美しいから

28 自然 豊かな自然 白老は自然がたくさんあった方がいいから

29 商業施設 かにごてん、白老牛
災害で看板が落ちてしまったけど。もう古いし、観光客もいっぱいく

るし白老らしいから

30 特産品 漁業 今、漁業が盛んなのでそれが残っていてほしい

31 自然 自然 白老の自然はすばらしいから

32 商業施設 地域に根強いお店 白老町の文化となるから

33 温泉
温泉がついている旅館（昔

ながらのもの）
ぬくもりのある施設だから

34 温泉 温泉 観光などの人が楽しんでもらうため

35 お祭り 白老で行われる祭 普段食べれないものをたくさん食べれるから

36 自然 自然 白老は自然が豊かで、空気がきれいだから

37 自然 豊かな自然
自然を残すことにより、動物達のすみかとたくさんの緑を守れるか

ら。
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● 自由意見（改善してほしいもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NO キーワード 改善してほしいもの その理由

1 商業施設 マクドナルド おいしいから

2 道路施設 道路がガタガタ その道を通るのが大変で、危ないと思うから

3 運動施設 テニスコート 充実した運動施設があると便利だから。

4 空地・空家 旧白老小学校 あそこにあっても、不気味だから。

5 ごみ・雑草 ゴミ 悪い印象しか与えないから。

6 道路施設 36号線沿いの歩道 でこぼこしていたりひび割れなどがあるから。

7 商業施設 商業関係
白老町の観光名所をいくつか並べると、食に関するお店が多く雑貨や衣類、電化製品
を取り扱うお店が少なすぎるから。

8 商業施設 移動販売
白老町には高齢者が沢山いると思います。そこで高齢者をもっと住みやすくしてもら
いたいから。

9 運動施設 プール サンパレスのようにしてほしい

10 道路施設 道のデコボコ 自転車で通るとき不便

11 空地・空家 ボロボロな家（空き家） ガラスとかわれてる空き家とかあってあぶないから改善してほしい。

12 空地・空家 空き家
見た目の雰囲気が悪く、こわい所もあったりするし、すぐ、崩れてもおかしくない所
もあったりするからです。

13 空地・空家 空き家 見た目が悪いのもあるし、使っていないから

14 商業施設 お店の増加
ウポポイだけでは観光客を集まりづらく、アイヌ文化だけ発達しても意味がないか
ら。

15 道路施設 道路 がたがたな場所が多く、自転車は特に通りづらい。

16 その他 ウポポイ もうちょっと観客が来ないとつくった意味がないから。

17 交通安全 信号の長さ 踏切渡った後。必ず信号赤になる。

18 ごみ・雑草 道端に落ちているごみ 印象が悪くなるから

19 道路施設 道路 ボコボコしているところがあって危ないから

20 道路施設 道路 ぼこぼこしているから

21 ごみ・雑草 歩道を防いでいる草 歩きづらい、見ばえが悪い

22 道路施設 歩道橋 ないと少し不安になる

23 ごみ・雑草 道路とかにあるゴミ 外の人からみて悪い印象をもってしまうから

24 公園 公園 遊具などが古くなっていたり、遊具が少ないから

25 ごみ・雑草 道路などのゴミ 白老の街はあまり落ちてないけど、大きい道路のよこはたくさん落ちているから

26 交通安全 横断歩道の数 道路の真ん中を通っていく人が多い

27 交通安全 通行人の管理 危険だし、これから観光する人が増えると車も増えるしけが人が増える事も

28 ごみ・雑草 自然環境 草などを整えれば、景観がよりよくなると思ったから

29 空地・空家 古い家 住んでないし、危ないから

30 ごみ・雑草 道などに落ちているゴミ 環境に悪くて印象が良くなくなるから

31 公共交通 バス停、駅の時刻表 見づらいのと、本当に今でもその時間で合っているのか不安だから

32 商業施設 商店街 閉店している店もあり、見栄えが悪いから

33 空地・空家 空き地 空き地をお店などにしたら観光する人が増えて、にぎやかになるから

34 ごみ・雑草 ポイ捨て ごみが落ちていると気分が悪くなったり、地域の印象が悪くなるから
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